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! Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 dia 
fél évre 240 din. Is egész évre 480 dinár. Egyesseáro 
ára hétköznao V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. 
Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

Hideg volt...
Az Európát véglgizántó fagybullám elvi 

nult Novlazád felöl, de még frissen él bennünk 
at óriási hideg dermesztő emléke. Még csak 
néhány nap elölt a hőmérő jelentéseit lestük a 
lapokban: itt húst fok, ott harminc fok. Oly 
abnormitás volt, mely kiklvánkotott a mete­
orológiából és már erősen a népjóléthez tarto­
zott. Mert nem olyan egyszerű at, hogy hideg 
van. Magyarra és szociálisra lefordítva azt je­
lenti, hogy meleglniég van, ahogy éhínség 
szokott lenni vidékenként, vagy országosan, 
vagy világszerte. Hogyan él meg ebben a 
szörnyű hidegben a télikabát nélkül didergő 
férfi, az asszony steüős kendőjével, a gyer­
mek a teste köré csavart rongyok között?

Bundáé urak és dámák tudhatják legjob­
ban, mi az: fázni. Képzeljék el magákat bunda 
nélkül. Átfagyva forró tea éa forralt bor nél­
kül, meggémberedve hazatérni a nem találni a 
kályha szenvedést oldó melegét. Jobban kell a 
hidegben táplálkozni a nincs megfelelő táplá­
lék. Képzeljék el ők magukat védtelenül a hi­
deg ellen s ebbői Ismerjék meg, hogyan él eb­
ben a borzalmas hidegben sok százezer ember. 
Megnyugvással olvassuk, hogy fűtőanyag van 
elég. Hála Istennek. Van bőven szén, drágulás 
nélkül, de változatlan ár mellett sem Igen te­
lik a fagytöbblet révén a széntöbbletre. Haza­
mennek az emberek — vájjon hánynak nem 
egészen hideg-e a kályhája? — s befűt úgy, 
ahogy lehet: sehogy, vagy mérsékelten. Mi­
csoda rettenet a kisgyermek csontjáról leads- 
golnl egy-egy rnsrék szenet, hogy melegség 
helyett az enyhített hideg egy órával tovább 
tartson. Az elmúlt többnapos fagyban öreg 
asszonyok kendőkbe bugyo'álva, rongyokba 
csavart lábakkal a transzplráciőjukat akasztják 
meg, hogy több legyen bennük az állati me­
leg. S a fázáe irtózatosabb szenvedés ar, éh­
ségnél, mert az érzéslleg olykor abbanmarad, 
de a hideg mind maróbban rágja a test szö­
veteit. S éhezve tovább élhet az ember, mint 
fázva, az éhséget lehet órákra la csillapítani a 
fázáe ellenben pillanatról-pillanatra klnzóbb less.

Ha ekkora nyomor volna táplálék dolgá 
ban, mint a legutóbbi napokban volt fagy dol­
gában, a kormány és társadalom már felforrt 
volna. Természetes, hogy kell tenni valamit, 
most, amikor már megszűnt a hideg, de nem 
múlt el felőlünk végkép a veszedelem. Ez a 
szörnyű néhány nap szenvedései megtanítottak 
bennünket arra, hogy embertársainkat nem­
csak az éhségtől, de » hidegtől le meg kell 
menteni. A fagyinség rettentőbb, de nem szok­
tuk meg a ezámbavetését. Úgy fogjuk fel, mint 
puszta rossz érzést, melyhez bizonyos fokig a 
szegénység horzácdiődött. Szóljanak az orvo­
sok, micsoda kegyetlen tévedés ez. Mennyivel 
pusztltóbb, roncsolóbb és gyl’kosabb, mint az 
éhség. S magyarázzák meg a kormánynak, a 
hatóságnak éa közönségnek, mennyire segít­
ségére kell sietniük a szegény népelemnek e 
rendkívüli csapás elviselésében Hogy életmen­
tés a faggyal kapcsolatban megmozdulni s 
mint a falat kenyérnél megszoVíuk adni a kö­
nyörült tűzifáját, melegebb 6»nyáját, nyitni a 
melegedőszobák tömegét mindenfelé s külö­
nösen a kisgyermekeket és nggokst megmen­
teni s szörnyű megpróbáltatástól, melyet a 
szelek kiszámíthatatlan járása reánk zúdíthat 
még e télen is újból. Mozduljanak meg az emberek!

h Csehszlovákiában kiáradt a Duna
A Száva és Drlna veszélyesen megáradlak

A Délbácska vasárnapi számában meg 
Irtuk, hogy a hirtelen hóolvadás árvíz veszél­
lyel fenyeget. Az elmúlt három nap teljes egé­
szében igazolta ezen mrgállspitá.unkat, mert 
tegnap már árvízről érkeztek jelentések.

Beográdl jelentés szerint a hirtelen be 
állott olvadás következtében az ország összes 
folyól erősen megáradtak. A Száva és Drlna 
áradása különösen veszedelmes. A Száva már 
át is tört néhány gátat ét nagyobb területeket 
elöntött.

Pozsonyból jelentik: A Duna jobbpsrtján
megáradt

folyam. A rakparton milliós értékek pusztultak 
el a hirtelen áradás miatt. Több halászbárkát 
a torlódó jég poidorjává zúzott.

A budapesti földmlvelésügyl minisztérium 
vízrajzi osztályának jelentése szerint, a Duna 
Dunapentele éi Baja—Mohács között apad, 
másutt árad. Pozsony és Dunaremete között 
magas, máshol igen alacsony vlzállásu, Passió­
nál 229, Stelnnél —79, Komáromnál 98 Buda­
pestnél -8, Bajánál 116, Mohácsnál 118. A 
Dráva vízállása Barcsnál —30 centiméter. A 
jég áll Pozsony—Dunaremete között és Duna- 
földvár—Mohács között, zajlik Komáromnál és 
Dunspcrntelénél.fekvő Ligetfalut teljesen elöntötte a

ítéletidő Európa nyugati és déli részein
Londonból jelentik, hogy egész Angliában 

erősen havazik és emellett hatalmas orkán dü 
höng. A hóvihar Laxham közelében egy vo­
natot teljesen behavazott, A folyók mind 
megáradtak és több helyen átszállították a 
gátakat.

Párlsban katasztrofális felhőszakadás volt, 
Franciaország *őhb részén pedig földetuszam 
lás. A Pária én Mars i le közötti vonalon síik 
lacsuszamlás miatt á forgalmat be kellett 
szüntetni.

A La Manche csatornában olyan vihar 
dúl, hogy Dower és Calais között cssk szük­
ségjáratok közlekednek.

Madridi távirat szerint Étzakafrlkában és 
Spanyolországban ö/önvizszerö esőzés van, ami 
a folyók vizét annyira megduzzasztotta, hogy 
azok több helyen átlépték a medrüket.

Berlinben Is igen hideg idő van ismét 
és Németország több helyéről is nagy havazást 
jelentenek.

Bizonytalan, hogy mikor tart illést a skupstina
Beográdbó) jelentik: A karácsonyi ünne 

pék legnagyobb politikai szenzációja a lyub 
lyanai Jutro egy cLke volt, amelyben Vllder 
Veceslav független demokrata képviselő meg­
lehetősen éles hangon támadta Szerbiát. Emiatt 
a beográdi „Politika“ tegn*p reggeli számában 
megtámadta Vlidert, erre a támadásra fog ma 
válaszolni Prlbicaevics Szvetozár.

A politikai élet meglehetősen egyhangú 
volt és semmi nevezetesebb esemény nem

történt. A Délbácska munkatársa kérdést in­
tézett Perlcs Ninkóhoz, hogy mikor ül össze a 
parlament?

A azkupstlna elnöke kijelentette, hogy 
még nincs megállapítva a pontos idő, mikor 
ül össze a nemzetgyűlés.

A minisztertanács tegnap hat órától kö­
zel tíz óráig ülést tartott, amelyen a bírósá­
gokról szőlő törvényjavaslatot tárgyalták.

A kiilföla felháborodással fogadta a romboló 
román diákok ügyében hozott Ítéletet

Páriából jelentik: Az Oeuvre közli a bu­
karesti félhivatalos táviratot, a zavargásokért 
letartóztatottak hsdbirősági pereiről és megem­
líti, hogy két diákot 5 — 5, egyet 2, kettőt 1 — 1 
havi, három diákot pedig 10 — 10 napi elzá­
rásra Ítéltek. A lsp éleceu kikel a bíróságok ko­
médiája ellen, amely a zsidók és magyarok 
rendszeres üldözésének t nvét enyhíteni Igyek­
szik és hangoztass a félhivatalos szövegezését, 
amelyszerint az Ítélet általános megelégedést 
keltett. Akár felmentik a vádlottakat, akár el­
ítélik az előre megfontolt és fegyveresen vég 
rehajtott gyilkosságokért tiny ar, hogy Romá 
nlában a paraszt, a magyar és t zsidó mindig 
a rövidebbet huz„a. A nagyváradi események 
is megmutatták, hogy ők cessk pogrom töl­
telékek.

A Paris Mat’na! a diákzavargáeok vád­
lottjai ellen hozott bukaresti Ítéletet kommen­
tálva, eteket Írja: Az enyhe Ítélkezéssel a bu­
karesti kormány önmagát kompromittálj i. 
A diákok közönséges rablók módjára vi­
selkedtek, fosztogató banda mődjárá szervez­
kedtek, fosztogatlak és gyilkoltak. A hadbíró­

ság ezzel szemben olyan enyhén Ítélkezett fe­
lettük, mintha csak gyermekes cslnről volna 
szó. A lap ezután felveti a kérdést, hogy váj­
jon maguk a bírák is nem fujtak-e egy követ 
ezekkel a vad lfjakkal.

Maniu Gyulát, a nemzeti parasztpárt el­
nökét, tegnrp Mária özvegy királyné kihallga­
táson fogadta. A kihallgatás után Chrlstea Mi­
ron pátriárka fogadta Manlut. Poütiksi körök­
ben bizonyosra veszik, hogy a liberálisok aján- 
lafot tettek Msnlunak, hogy lépjen be a kor­
mányba, Maniu tárgyalásaival hozzák vonatko­
zásba azt a hírt, hov,y Dúca belügyminiszter 
hosszabb szabadságra kü földre utazik. Érde­
kes eseménye a politikai életnek az 1«, hogy 
Lupu közoktatásügyi miniszter megegyezett Ti- 
tuleicuval, hogy Románia washingtoni követévé 
nevezzék ki. Lupura hárul az a feladat, hogy 
elhitesse Amerikával ait, hogy a román diákok 
nem rendeztek pogromot a magyarok és zsi­
dók ellen Erdélyben éis hogy Romániának 
Amerikában kölcsönt szerezzen. Titulescu ro­
mán külügyminiszter egyébként üdülésre San 
Rémoba érkezett.
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íŰEBBá.
A „MATICA SRPSKA" CENTENNÁRIUMA

A király holnap délelőtt háromnegyed tiz 
órakor érkezik Noviszádra

A város közönsége ünnepélyes fogadtatásban részesül az uralkodót, 
aki részt vesz a „Mallca Srpska“ Jubileumi ünnepélyén

A „Délbácska“ mir a múlt héten jelen- j jáoak határozatairól, végül pedig az országos 
tette, hogy a „Matica Srpika“ azásidlk év- > kiküldöttek Odvözllk a „VUtlca S pskát“ a ju 
fordulójával kapcsolatos ünnepélyeken őfelsége 1 blleum alkalmából. Ar. akadémián egyébként 
Alekstandar király Is réitWesz. A „Matica j közel 250 országos kiküldőt! vesz részt, akik- 
Srpska“ rendezősége azonnal megindította a ; nek legnagyobb résre már a tegnapi nap fo- 
szükséges lépéseket az uralkodó méltó fogad- [ lyamin Noviszádra érkezett. Az előkelőségek 
tatására, amely \ a földszint és emeleti páholyokban foglalnak

! helyet, többek közölt Rodics Rafael beográdl 
érsek is, »kl ma reggel érkezik a városba,ünnepélyes keretek között fog le-

« Cl 1% IO, -r » 1 Ili w IV w* V.S,«™. ,

I továbbá Csirlcs Irinej püspök, Lukle* Predrág 
ffii»pán, Duklc* Györgye tábornok, Kumenudt 
Kos te közoktatásügyi, S-tankovics Szvetozár 
földművelésügyi miniszter és Per les Nlnko a 
szkupstina elnöke. Az akadémián a nemzet­
gyűlés számos tagja is iésztvesz

Az udvarnagyi hivat*! csak a mai nap

bonyolódni.
A „Mitica Srpska“ centennáriumi ünne­

pélye egyébként ma délelőli 11 órakor kezdő­
dik. Ez alkalommal a görög keleti pihpöki 
templomban gyászistentiszteletet tartanak a 
„Matica Srpska“ elhunyt alapítóinak és tag­
jainak emlékére. Az istentiszteletet Csirics Ire­
ne] püspök fogja celebrálni fényes pipi segéd- j folyamán fogja közölni a polgármesterrel, vaj­
lettel. Délután 4 őrskor a kultúrintézmények ' jnn Á király délután Is Noviszádon marad e. 
ösizes kiküldöttei konferenciát tartanak a Ma- i Ebben ai esetben az uraíkodó délután 4 óra- 
tlca dísztermében, »mely alkalommal a Kultur ; kor megjelenik a noviszádi finglmnázlumban, 
szövetség megalakítását fogjak kimondani. Este . aboj résztves* a Safarik emléktábla leleplezési 
fé! 9 kor a Nemzeti Színházban díszelőadás Qnneoélyén s csak az ünnep-ly után utazik 
lesz a vidéki kiküldöttek és vendégek tisztele- j vissza Beográdba Nem történt döntés arravo- 
tére. Ez alkalommal a „Pera Szegedinac“, a ; natkozólag eero, hogy a király résztvesz-e a 
„Kostana“ és a „Szmrt majke Jugovicsa“ egy- j nMatica Srpskt“ ünnepélyes bankettjén, atne- 
egy felvonása kerül előadásra. | lyet a „Krxlyics Má;ia“ nagytermében rendez-

Az ünnepélyek sorozata csütörtökön foly- j ník. Ha az uralkodó megjelenik a banketten,
csak egy felszólalás lesz amelyet Vrhovitc Ra- 

j divoj a „Mitica Srpika“ elnöke fog tartsmi, 
í az összes többi szónoklatok azonban elma- 
I rjdnttk
í Abban *z esetben, ha *$ király látogatása 
í csak a délelőtti akadémiára szorítkozna, úgy 
I programm szerint azonnal az ünnepi diszüiés 

után vlsfczautizik Beográdba. Csütörtökön eite

tatódlk, amikor is délelőtt 10 órakor a Nemzeti 
Színházban ünnepi akadémiát tartanak a „Ma­
tica Srpska“ centennárlnmának megünnepléiére.
Ezt megelőzően a „Matica Srpska“ elnöksége 
a noviszádi vasúti állomásra vonul, ahol részt- 
vesz a király fogadtatásán.

A király csütörtökön délelőtt három­
negyed 10 órakor udvari különvo-

naton érkezik Novlszddta \ a „Matica Srpska“ jubileuma és a király
A király fogadtatására a következők ie- ■ ,át°8a'á4a íllka!máva' kivilágítják a várost. 1 ! a kővetkezők je , Ette fél 9 órakor a Haladó Nők egyesülete

lennek meg a pá ysudvaron: Doklcs Györgye n i hil, g.,rrs t rcndet * „Szioboda“
hadtestparancsnok Luk,cs Predrag tartományi ( Da6yterm#be* a .következő mürorral:

Sí-nSü1 * M f0,*cmTZ J. P'0'ov.us. Elmondj, : Szavlcs Rebac
^lbir hh hLhíiol Vrhn!J p^i 1 ,Sl£'k | Anic*. 2. Moknnjtc: Rukovet. Énekli a „Ne-
fít L, 1 Mv» iá h LVL VT ven“ dalegyesüld. 3. Zongoraszám. Előadja: 

te éae alatt. Az üdvözlő beszédek után az ura v.,n. .-„.t v „„„ ,7ukodó udvari autójába száll s a hadteatparancs- í * Hr °J
nők és a főispán kíséretében a Nemzeti Szia- ’ vi p L ’ c) S,0,“r/
házba hajtat. A pályaudvartól a Nemzeti Szín- I wir? R°r h .,”Tn ^
házig terjedő útvonalon a közönség, „z egye- t/T " £ ÁIh., 7 5‘
sületek é. az Iskolá,gyermekek állnak aorta at. , íllarPa° 1 , Vn T f f
a «.íme ..../-sí - l.,a .. énekkara zenekliérettet. 6. Dvorzsá* : MeslókuA város uccái, amelyeken a király elhalad, 
ünnepi díszbe öltöznek. Novlszád város tanácsa 
a lőpoatától a Kraljica Maria uccáig terjedő 
útrészt állami, szerb, horvát és szlovén lobo 
gókkal díszíti fel, este pedig kivilágítja a vá­
rosházát, amelynek homlokzatáról a király 
Iniciáléja hatalmas transzpereniben fog tOndő 
kölni a főtér felé. Ugyancsak ünnepi díszbe 
öltözik a Nemzeti Színház kapabejárata, a me 
lyct nemzetiszlnü lobogókkal ékesítenek fel Dia 
dalkapu nem lesz felállítva, mert a magas 
feszültségű villanyvezeték mistt a diadalkapuk 
felállítása technikai nehézségekbe Ütközik.

Az uralkodó a városba való megérkezése 
után azonnal a Nemzeti Színházba vonul, ahol 
Dungyerazky Gedeon dr. páholyában foglal 
helyet. A páholyt ez alkalommal két részre 
osztják e a belső részt szalonná alakítják át, 
amelyet perzsa szőnyegekkel és délszaki nővé 
nyekkel díszítenek fel.

Ugyancsak ünnepi díszbe öltözik a pá­
holy külső része Is, ahol a király az akadémia 
tartamára az első sorbin foglal helyet, mö 
götte az uralkodó kísérete. Amikor a király 
belép a páholyba, a gimnázium gyermekének­
kara éa zenekara a himnusszal fogadj«, ame­
lyet a közönség állva hallgat végig. A himnusz 
elénekléae után kezdődik az ünnepi akadémia, 
amelyen elsősorban Vrhovac Radlvoj, a „Ma 
tlca Srpska“ elnöke szólal fel, aki a* üdvözlő­
beszédet tartja. Utána Ridojcalce Nikola dr. 
egyetemi tanár tart előadást a „Szláv kultur 
együttműködésről“, majd aa elnök jelentést 
tesz a kultúrintézmények szerdai konferenclá-

na nr.bi h’ubokem, b.) Á ia a „Rusralka“ című 
operából c) Novák : Szlovák dalok, énekli 
Adamovicsné Dubsrka Bozsena. 7. Mokranjac: 
Rukovet elő dja e zeneegyesület, 8. Grieg : 
Ünnepi Indu ó a „S'gurd Jós* far“ bóí előadja 
* kombinál zenekar Viutllani R. vezénylete 
mellett. Hangverseny után tánc.

A polgármester kiáltványa a város 
közönségéhez.

A „Matics Srpsk*“ centennárinma alkal­
mából Bő-óla Branlsi láv dr. polgármester ki­
áltványt bocsátott ki a város közönségéhez, 
amelyben feszólhjg a polgárságot, hogy méltó 
keretek között vegye ki a részét a jubileumi 
ünn p'lyekbő1, annál is inkább, mert a „Ma­
tica“ száiéves f-nná'lisa óta mindig a nemzet 
kultnrkőzpontjavént szerepelt a e tekintetben 
történelmi v-te'őstégü feladatot töltött be.

A „Mailét Sros ka“ kétnapos jubiléuml 
ünnepélye alkalmából az, összes Iskolákban 
izünetel a tanítás. Az elemi és középiskolák 
növendékei csütörtökön reggel tanáraik veze­
tésével vonulnak ki a főuccára az uralkodó 
fogadtatására.

Csütörtökön csak reggel 8 óráig 
lesz piac.

A k’rály fogadtatására való tekintettel a 
főkapitány elrendelte, hogy holnap reggel a fő 
téri, Kralja Alekszandr* és Kralja Petra uccái 
piacon csak 8 óráig lesz árusítás, pontban 8 
órakor a piac az egész útvonalon megitflnlk.

A főkapitány ez alkalommal la figyelmez­

teti a háztulajdonosokat, hogy csak kifogásta­
lan állapotban levő zászlókkal díszítsék fel há­
zaikat, főleg azon az útvonalon, amelyen a ki* 
ráiy elhalad.

A király érkezése napján az üzletek 
reggel 9 órától déli 12 óráig zárva 

maradnak.
A király érkezése napján az üzletek reg­

gel 9 órától déli 12 óráig zárva maradnak. 8

XI. Fiús pápa karácsonyi szózata 
a bibarasokhoz

Rómából jelentik: XI. Plus pápa, a bíbo­
rosok kollégiumához intézett karácsonyi be­
széde során megemlékezett azokról az esemé­
nyeiről, amelyek az elmulóban levő esztendő 
végén megörvendeztették. Az örvendetes ese­
mények között felsorolja, a miseziós munka 
belgiumi, németországi, franciaországi, lengyel­
országi, bolíviai és perui haladásának eredmé­
nyeit, *z első benszülött japán püspök beikta­
tását, végül az Ausztráliában tartandó eucha­
risztikus kongresszus előkészítő munkáit. 
Emellett azonban — mondotta a pápa — jaj- 
kiáltásokat is hallottunk a világ különböző 
részeiből. így a legutóbbi időben Mexikóból, 
Oroszországból és Kínából, ahonnan olyan szo­
morú események, sőt példátlan kegyetlenkedé­
sek hire érkezett, hogy hihetetlen, hogy azok­
tól minden nép ne as utálat és megvetés ér­
zelmével forduljon el. Arra való utalás után, 
hogy bizonyos idő óta Franciaországból sze­
retetteljes vigasztalással fordulnak feléje, ame­
lyekben a papság odaadása nyilvánul meg, rá­
mutatott a pápa arra, hogy egyes csoportok 
továbbra is politikai szándékokat tulajdonítanak 
a Szentszéknek és ezek között olyan gondola­
tokat, amelyeknek egyike sem jutott eszébe a 
pápának A pápa végeidül üdvözölte Olasz­
országot a vallásoktatás terén elért ered­
ményekért.

üEljemcsempészÉfeet fogta» El Szuboticáa 
a oasutcllEaM póoztígyM»
Szuboticáról jelentik: Karácsony másnap­

ján reggel a Budapestről Szubotlcára érkező 
személyvonat egyik másodosztályú fülkéjében, 
a vámtisztviselők az ülés és a fűtőtest között 
négy nügyköteg selyemárura találtak. A sely­
mei ugylátszik igy akarták vámmentesen be­
csempészni. Az esetről értesítették úgy a buda­
pesti, mint a beogridi rendőrséget, mert at a 
gyanú merült fel, hogy nagyszabású szempést- 
mznövert lepleztek le.

H karácsonyi nagymise 
a »Eltéri »atholifiüs templomban

A katholikus hívők a szokásos ünnepé­
lyes keretek között ülték meg a karácsonyi 
ünnepeket. Vasárnap délelőtt 10 órakor apáti 
nagymise volt a beltéri katholikus templom­
ba:), amelyet Fáth Ferenc apá plébános ce­
lebrált fényes segédlettel. A mise alatt a „Ce­
cília“ egyházi énekkar, a katholikus kör férfi­
kar* és a katonai fúvósokkal megerősített 
banktisztviselők zenekara működött közre. A 
kitűnő együttes művészi tolmácsolásban szó­
laltatta meg a graduálét, Leittier négyszólamú 
Offertóriumát és Moz»rt „Missa brevi»“-éből 
az „Agnue deli“, továbbá az A-stólamu ve- 
gyeskarokaf. Az énekkar ezúttal tökéletes po­
lifóniái szépségében bontakozott ki s a hatást 
ceak emelte a kitűnő zenekar ősszjátéka, 
amely különösen a „S«nctus“-ban érte el a 
legnagyobb hatást. A vonósok élén Vitaliani 
Róbert vezette a szólamokat abszolút művészi 
megértéssel. Az orgonát Griesold Emil szólal­
tatta meg művészi inteiprctáclóban tolmácsolva 
a klasszikus szépségű miserészeket. Léh Jakab 
vezényelte a hetventagu együttest szinte bra­
vúros lendülettel és nagyszabású művészi kon­
cepcióval. A nagvmlsc után a csendes mise 
keretében Knéay Paula és Müller Babsy ra- 
gyogtatták csengő hangjuk bársonyos lágy­
ságát.
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Lukics Predrag főispán december 30-ára hívta 
össze Noviszád törvényhatósági bizottságának 

első rendkívüli közgyűlését
A király fogadtatásával és a „Katica Srpska“ jubileuméval kapcsolatos 
előkészületek miatt a keddre összehívott közgyűlést péntekre kellett 
halasztani — Az eskütétel délben 12 órakor les*, az alakuló közgyűlés

ugyanaznap délután 4 órakor
A „Délbácska“ egyik legutóbbi számában 

köiöltük, hogy Vuklcsevics Velja mlniizíercl- 
nök rendeletet adott ki, amelynek értelmében 
a fölapán elutasító végzése a novlszádl városi 
választások ellen beadott fellebbezések ügyé­
ben végrehajtható a annak következtében a 
város törvényhatósági bizottsági akkor is öst- 
izehlvható, ha a közigazgatási bíróság még 
nem döntött a fellebbezések ügyében. A mi­
niszterelnök rendeleté értelmében Borota Brani- 
azláv dr. polgármester december 27-ére akarta 
összehívni a törvényhatósági bizottságot eskü­
tételre, annál is Inkább, mert attól tartott, hogy 
esetleges késedelem esetén a közgyűlés nem 
szavazhatja meg idejekorán a költségvetést s 
Így a város ex-lex állapotba kerül.

A közgyűlés összehívása körül azonban 
a „Matlca Srpska“ jubileumi ünnepélyével kap 
csolatos előkészületek miatt váratlan akadályok 
merültek fel s miután Lukics Predrag főispán, 
aki a király fogadtatására Noviszádra érkezett 
személyesen óhajt a közgyűlésen elnökölni, az 
eskütételt éz az alakuló közgyűlést péntekre, 
december 30-ára kellett halasztani.

Lukics Predrag főispán tegnap délelőtt 
11 órakor jelent meg a városházán s hosszabb 
Ideig tanácskozott Borota Branlszláv dr. pol­
gármesterrel. A főispán ez alkalommal minden­
ben hozzájárult a polgármester előterjesztéséhez 
s miután a háromnapi terminus, amelyen belül 
a polgármesternek kellett volna a közgyűlést 
összehívni, elmúlt,

Lukics Predrag főispán maga 
irta aló a közgyűlést összehívó 

végzést
A polgármester már a tegnapi nap folya­

mán szétküldőtte a közgyűlésre való meghi- 
hókat. A pénteki rendkívüli közgyűlés és a 
délután 4 órakor tartandó alakuló közgyűlés 
tárgysorozata a kővetkező:

December 30 áu délben 12 órakor rend­
kívüli közgyűlés.

Tárgysorozat: A törvényhatósági bizott­
sági tagok eskütétele.

December 30 án délután 4 órakor: Ala­
kuló közgyűlés.

Tárgysorozat:
1. Popovics Dák» nemzetgyűlési képvl- !

5- Iselő és törvényhatósági bizottsági tag indítvá­

nya a polgármester választásra vonatkozólag.
2. Bizottságok választása.
3 A tanács javaslata, amellyel felhatal­

mazást kér, hogy a 1927/1928 évi költségve­
tés keretein belül kiadások és bevételek esz- 
kőzőlhetők, 1928. április Mg bezárólag.

A meghívókat Lukics Predrag főispán 
Irta alá. A tárgysorozatból megállapítható, hogy 
a törvényhatósági bizottság már az eskütétel 
napján, délután 4 órakor tartja alakuló közgyű­
lését, amelyen elsősorban a polgármester kér 
dés fog eldőlni. Popovics Dska Indítványa 
szerint a közgyűlés ki fogja mondani, hogy 
Borota Branlszláv dr. polgármestert megerősíti 
jelenlegi állásában. Az Indítvány mellett az 
úgynevezett munkablokk fog szavazni. A pol­
gármester kérdés elintézése után sor kerül a 
bizottságok választására, majd az indemnltásra, 
amely egyik legfontosabb pontja a tárgysoro­
zatnak. Az indemnltáet három hónapra kéri a 
városi tanács s valószínű, bogy a többség 
még aznap megszavazza a költségvetési felha 
talmazást.

A legközelebbi közgyűlést a törvényható­
sági bizottság valószínűleg csak a görög-keleti 
ünnepek után fogja megtartani, amikor Is sor 
kerül a tlsztujitáera.

A közgyűlés összehívására vonatkozólag 
Borota Branlszláv dr. polgármester a követke­
zőket mondotta a „Délbácska“ munkatársának:

— Az újonnan megválasztott törvényha­
tósági bizottság most már végérvényesen de­
cember 30 án kezdi meg működését, tehát 
majdnem másfél hónappal a megejtett válasz­
tások után. A fellebbezések mlett edd'g felme­
rült összes nehézségek elsimultak s Lukics 
Predrag főispánnal tegnap teljes megegyezés 
jött létre. A főispán maga Is szorgalmazta a 
közgyűlés összehívását s a legnagyobb előzé­
kenységgel támogatott bennünket abbeli törek­
vésünkben, hogy elkerüljük az ex-lex állapotot. 
A főispán n „Matlca Srpska“ száz éves fenn­
állásával kapcsolatos előkészületek miatt csak 
péntekre hívta össze a közgyűlést, amelyen 
azonnal tárgyalás alá vesszük az Indemnität! 
indítványt. Valószínű, hogy a többség még 
aznap megszavazza az indemnltást, úgy, hogy 
január 1-én akadálytalanul kifizethetjük a tiszt­
viselők Illetményeit. A meghívókat már kibo- 
caátottuk $ pénteken megkezdjük a munkát.

Eltűnt Miss Greyson,
aki Amerikából Európába akart repülni

Newyorkból jelentik: Miss Francis Grey- 
son pllotanő, Wilson volt elnök uuokahuga, 
aki pénteken startolt a rooseweltfleldl repülő­
térről az Atlanti óceán átrepüléaére, valóul 
nüleg szerencsétlenség áldozata lett.

A repülőgépet utoljára Cap Code fölött, 
Newyorktól 300 kilométernyire északra látták 
Az utolsó életjelt a repülőgép hétfőn reggel 7 
órakor adta, amikor is egy Hsllfaxtól (UJskó- 
cla) délkeletre levő rádióállomás érintkezésbe 
lépett a „Down“-nel. A légköri zavarok na­
gyon megnehezítették az érintkezést és a rá­
dióállomás az elmosódott jelekből arra követ­
keztet, hogy Miss Greyson Wilson repülőgépe 
molordefektus következtében Sable Island mel­
lett kénytelen volt leszállanl, Ettől kezdve

azonban a „Down“-nai minden összeköttetés 
megszakadt.

Bár a gép kitünően volt fölszerelnie és 
— bár a rsjtautezó Omdal norvég repülőhad­
nagy, Goldborough navigátor, Kühler mecha­
nika* elsőrangú szakemberek — most már 
bizonyosnak látszik, hogy nem tudott a tenger 
fölött tomboló hóviharral és a dcrmeeztő hl 
degge! megbirkózni

A repülőgép eltűnése miatt egész Ameri­
kában óriási az irgalom.

Bosztonból jelentik: A bosztoni kikötőbe 
visszaérkezett az a két torpedóromboló, ame­
lyeket kiküldtek az Óceánra, hogy kutassanak 
mlssz Fraoclst Greyson-Wllson cliünt repülő­
gépe után, amely pénteken délután startolt öt

n'a.ával, hogy átrepülje az Óceánt. A tor­
pedórombolóit, úgyszintén a „Los Angeles“ 
léghajó nem ialaitak semmi nyomra.

Torpedóromboló és kormányoz­
ható léghajó keresi az eltűnt 

Down oceánrepiilöt
Newyorkból jelentik: A tengerészeti kor­

mányzat parancsára két torpedóromboló és a 
Los Angeles nevű kormányozható léghajó teg­
nap délután 6 óra 15 perckor elbsgyta állo­
mását és az eltűnt Down oceánrepüló keresé­
sére indult. A tegnapelőtt este megcsonkitottan 
érkezett szikratávíró megérkezése óta semmi­
féle hír nem érkezeti a repülőgép sorsáról.

A Los Angeles annyi gázt vitt magával, 
amennyi 4000 mérföldes nt megtételére elég. 
A léghajó 48 óráig fog kutatni az eltűnt re­
pülőgép után, hatalmas fényszórókkal, bár arról 
a vidékről, ahol a repülőgép eltűnt nagy vi­
harokat jelentenek.

Meteorológusok szerint a Down katasztró­
fáját a nagy hóvihar okozta, aminek következ­
tében * szárnyakra és motorra jégkéreg rakó­
dott le és ez lehetetlenné tette a gép akció- 
képességét. Miss Greyson elutazása előtt ki­
jelentette, hogy a nagy hideg miatt sok nehéz­
séggel kell megküzdeniök, de reméli, hogy 
mindet legyőzik.

CsEhsztovákíában az egyházmegyéi! 
határai azonosak lesznek az állam 

határaival
Romából jelentik: A Vatikán és a cseh­

szlovák kormány között létrejött modus vi­
vendi egyik rendelkezése kimondj», hogy az 
egyházmegyék határai egyeznek az állam ha­
táraival. Ez ast jelenti, hogy Szlovenszkóban 
nem lesz olyan egyházmegye, amelynek terü­
lete Magyarországra vagy más szomszédos 
államra Is álterjed. Az egyházmegyék elhatáro­
lására a Szentszék és a csehszlovák kormány 
külön bizottságokat fog kiküldeni. A kineve­
zendő püspökök hűségesküt kötelesek tenni a 
csehszlovák alkotmányra.

Visszatért Budapestre egy vált 
kommunista hBzélelmezési népbiztos

Budapestről jelentik: Eidéiyl Mór volt 
kommunista közélelmezési népbiztos Buda­
pestre érkezett. Megérkezése után azonnal je­
lentkezett Hetényl Imre főkapltányhelyettesnél 
és bejelentette, hogy bíróság elé akar állni. 
Hetényl főkapitányhelyettes tudomásai vette a 
bejelentést és elbocsátotta Erdélyit a főkapi­
tányságról. A lapok értesülése szerint az 
ügyészség már meg is Indította Erdélyi ellen 
az eljárást a kommunizmus alatt tanúsított 
magataifásának tisztázására.

— Sok alkoholmérgezés fordult elő 
Amerikában a karácsonyi ünnepek alatt.
Newyorkból jelentik: A karácsonyi ünnepek 
alkalmával az Egyesült Államok valamennyi 
városában Igen sok embert szállítottak alkohol­
mérgezéssel kórházba. A súlyos mérgezéseket 
csempésruton Amerikába szállított égetett szesz 
mértéktelen élvezete okozta. Newyorkban ed­
dig 11, Plttsburghan 6 halálos áldozata van a 
karácsonyi mulatozásnak. A prohlbiclós tör­
vény leküzdésére alakult egyevü'et ezzel kap­
csolatban felhívást intézett az Egyesült Államok 
közvéleményéhez, amelyben rámutat arra, hogy 
a legutóbb! évben alkoholmérgezés következ­
tében elhunytak száma 15.000 volt, több mint 
az amerikai hadseregnek a világháborúban 
szenvedett vesztesége.
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1927. December 28. Szerda
Római katolikus: Aprószentek. Protestáns 

Kamilla. Gör. kel: (December 15.) Elefterije. 
A nap kel 7 óra 48 perckor, nyugszik 4 óra 15 
perckor. A hold kel 10 óra 58 perckor, nyug­
szik 8 óra 48 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teorológiát állomás /elentése.) Az ország 
keleti részén nagyrészt borús, ködös Idő lesr, 
nyugaton gyengébb esővel. A hőmérséklet nem 
fog lényegesen változni. Novlszidon nsgyréezt 
borult Idő válható, gyenge délkeleti széllel. 
A hőmérséklet minimuma 1 C°, maximuma +11 
C° lesz.

— Lukics Predrag főispán Novisaá 
dón. Lukics Predrag bácskai tartományi főis­
pán hétfőn este Noviszádra érkezett. A főbpán 
résztvesz a király csütörtöki fogadtatásán, pén­
teken pedig a novlszádl törvényhatósági bi 
zottiág közgyűlésén fog elnökölni. Lukics 
Predrag csak a hét végén utazik vissza 
Stomborba.

-- A Hath. Kör női osztálya f. hó
29-én csütörtökön d. u. 5 órakor tartja rendes 
összejövetelét a Kör helyiségében. — Elnökség.

— Az összes tanulók jelenjenek meg 
holnap Iskoláikban. Az Illeték es tanügyi ha­
tóságok lapunk utján is közük a novlszádl ta­
nulóifjúsággal, hogy úgy a liu, mint a leány­
iskolák valamennyi növendéke, holnap, de 
cember 29 én reggel 8 órakor iskoláikban 
megjelenni tartoznak. Az ukclák növendékei 
Alekszandar király fogadtatására kivonulnak. 
Mindenki abban az iskolában jelentkezzék, ahol 
tanulmányai! folytatja.

Győződjék meg a csemegeáruk kitű­
nőségéről és olcsóságáról Splller Lencinéi

— A novlszádl kereskedelmi kamera 
titkárát egyetemi magántanárrá nevezték 
ki. A király Mlrkovlcs Mljo dr.:t, a novlszádl 
kereskedelmi és ipirkamara titkárát egyetemi 
magántanárrá nevezte ki a szubotiC4l jogi fa­
kultáshoz.

— A Polgári Magyar Daloskőr Szil­
veszter estéje a Polgári Lövölde öaezee ier- 
melbeu szomumton fél 9 órakor kezdődik. A 
legkedélyesebb, legolcsóbb és lcgszőrakozta- 
tóbb mulatság terített asztalok mellett. Hang­
verseny férfikarban és szólóénekekben, a leg­
újabb müdalok, legkitűnőbb kabarésricészek 
fellépése Diener ur vezetésével. Kitűnő zene 
és kiszolgálás. Belépti dij szemáíyenklnt 10 
dinár.

Valódi porosz szalon Mszón
szobafütésre, pormentes, kapható csakis Krojaíe- 
vU fatelepen Novisad, Strand-ut. —Telefon 21-65.

— Ma érkezik Noviszádra Ródics ér­
sek. Vasárnapi számunkban megírtuk hogy P. 
Rodlcs Rafael beogradi érsek, bánsági spostoi! 
adminisztrátor fa résztvesz a Matica centená- 
ris ünnepségen, Rodice Rafael érsek ma dél­
előtt érkezik meg a beográdi gyorssal a növi 
szádl pályaudvarra, ahol dr. Korán! Elemér 
fogadja. Rodlcs érsek a pályaudvarról a plé­
bániára megy, ahol Fátu Ferenc apát esperes­
plébános vendége lese.

— A lövészegylet felhívása tagjaihoz.
A novlszádl polgári lövészegyesület felkéri az 
egyesület összes tagjait, hogy december 29 én 
a király fogadtatása alkalmával valamennyien 
jelenjenek meg az egyesüld zászlójával a 
péntügylgazgatőság épülete elő't. Gyülekezés 
délelőtt 9 órakor a fentnevezett helyen.

— Szaszonov volt orosz külOgymi­
niszter hirtelen meghalt. Párlsból jelentik: 
Karácsony este Szaszonov volt orosz külügy­
miniszter Nizzában hirtelen meghalt. Már ré­
gebben betegeskedett, érelmeszesedése volt és 
zzivszélhüdée ölte meg. Családjának tagjai 
Párizsból és Londonból, ahol s siovjetkomany 
uralomrejutása óta emigrációban élnek, Niz­
zába utaztak. Sz&szonov holttestét e nizzai ka­
tedráikban ravatalozták fel.

— A Juda Makkebi Sportklub újból 
megkezdi a tárc és tesdélutánok rendezéseit. 
Az első tíncdélután jan. 1 én vasárnsp délután 
a Hotel Szloboda nagytermében. ______

Tűzifa 5Í Szén
Prima saeeémi tűzifa vágva, hasítva, házhoz szál­
lítva, felsősziléziai diós koksz. Porosz darabos 
szalon kőszén. Retorta faszén száraz, pormentes, 
legolcsóbb árban, vagontételekben is kapható

Vinkovits fatelepén
Növi Sad, örmény-ut. — Tel. 22-57.

— A „Matica Szrps?ka* épülete mö 
gött — szeméttelep. Szinte bántóan kirívó 
ellentét a „Matica Szrpstka“ centennárluma 
alkalmával, hogy a „Mailen Szrpszka“ épülete 
mögött a város szemétlerakodó helyet létesített, 
amely borzalmas bűzével megfertőzi a város 
legszebb uccáját és a Limán környékét. El le­
het képzelni, milyen őrömmel költözködnek 
mejd be tavasszal a lakók a Dungy erszfcy- 
féle hatalmas bérpalotába. Nem tudjuk, hogy 
a kinek a kompetenciája alá tartozik a szemét­
telepek ügykezelése, annyi azonban bizonyos, 
hogy kulturvároeokban nem & város központ­
jában helyezik el a szeméttelepeket. E tekintet 
ben csak Noviszád képez sajnálatraméltó ki­
vételt.

saa »r _*** — prima szerémi kőszén, bécsi és 
I M&IISS porosz géskoksi, lcgolcsóbbb 

napiáron KELLER FATELEP Noviszád Strand put 
Telefon: 24-17.

— Január 29 ón tartják meg a pet- 
rovaradlni képviselőtestületi választáso­
kat, Mint annak idején jelentettük, a belügy­
miniszter még az év elején feloszlatta a petro 
varadlni képviselőtestületet i * kormánybiztost 
teendőkkel dr. Selig Pál városi tanácsnokot 
bízta meg. Mint most értesülünk, a »kormány­
biztos január 29 éré lit* kl a községi képvi­
selőtestületi választások t 8 ezzel a ténnyel is­
mét helyreáll Petrovar*dln város autonómiája. 
A választásokon a ntdikáils párt, a Rsdlcs 
párt, a szociálisiák, a független demokraták és 
a polgári párt veszi fel a küzdelmet a man­
dátumokért.

— Eljegyzés. Peikert Mtrirka és Schu 
macher Károly jegyesek.

— Két törők gőzös összeütközött a 
Márvány tengeren. Aogcrából jelentik: A 
Mai aura és a Sevindje nevű gőzösök a Már­
vány tengeren összeütköztek. A Sevindje el­
süllyedt és személyzetének 40 embere a vízbe 
fűlt. A Merman befutott a szUmbult kikötőbe. 
A vizsgálat megindult.

Dessertborok Spillernél a legjobbak,
— Forog nem forog, Samu a Lövöl­

dében szombaton este a Deloskör Szilveszter 
estjén.

A Beltéri Hath. Kör
f. hó 31-én tánccal, malac sorsolással egybekötött

Műsoros Szilveszter-Estélyt
rendez. A kör kipróbált műkedvelő gárdája zene, 
ének, szavalat és vig jelenetek előadásával elsői 
rendű szórakozást fog nyújtani a n. é. közönség­
nek. Az est sikerét nagyban emelni fogja a kis 
hegedűművész, Szénásy Karcsi szereplése. A kör 
tagjait b családjukkal együtt ezúton hívja meg 

az elnökség.

— Szódásüveggel beverte a fejét. 
Psjlcs Mllorad szilbásl szűcsmester 1926. no­
vember 4 én Szilbíson verekedés közben egy 
szódásüveggel fejbeverte Mille« Radlvoj ssabót 
és súlyosan megsebesülte. A novlszádl tör­
vényszék büntetőtínácsa tegnap ezért egy hó- 
nspi fogházra Ítélte Péjlcg Miloradot.

— Kőműves és ácsmester tanfolyam. 
A jugoszláv mérnökök és építészek novlszádl 
szekciója 1928. január 16.-án akarja megkez­
deni téli tanfolyamát, hogy a kőműves ée ács- 
meiteri vizsgára előkészítse a jelölteket; a szek­
ció ezért felszólítja az összes érdeklődőket, 
akiket a vizsgát le akarják tenni, hogy jelent­
kezzenek a szekció titkáránál, Sztgmeister mér­
nöknél, a városi mérnöki blvttalban, nhol meg­
kapják az összes szükséges információkat.

— A noviszádi Szokol Szilveszter- 
estje. A noviszádi Szokol egyesület december 
31-én esie félkilenc órai Szilveszter esléiyt 
rendez saját helyiségeiben. A tánchoz a ksto- 
tonazeuekar szolgáltatja a zenét.

Valódi bécsi gázkoksz
szobák fűtésére kapható csakis egyedárusitónál, 
Kralaíewlí fatelepén Novisad. Telefon 21—65.

— A milánói törvényszék felmentett 
egy fiatal leányt, aki agyonlőtte szerel­
mesét. Milánéból jelentik : A milánói törvény­
szék tegnap tárgyalta Gentile orvostanhallga- 
nő bűnügyét. Az orvostanhallgatónő San Rerao 
egyik leggazdagabb és legtekintélyesebb pol­
gárának a leánya. A leány 1925, novemberé­
ben Milanóban agyonlőtte szerelmesét Ottavio 
Inzirlllot. A leány vallomása során elmondotta, 
hogy tettét azért követte el, mert a fiú esküvel 
fogadta, hogy feleségül veszi, de miután elcsá­
bította, Ígéretét nem váltotta be. Az esküdtek 
nem találták bűnösnek, a leányt és megállapi- 
rották, hogy tettét teljesen beszámíthatatlan ál­
lapotban követte el. A bíróság a leányt a gyil­
kosság vádja alól felmentette, csupán jogtalan 
lan fegyverviselés miatt Ítélte el háromhónapi 
fogházra. ____________ _

Tűzifát, szenet, kokszot
legjobb minőségben, legolcsóbban, vaggon, öl és 

kiló-tételekben azonnal házhoz szállít:
LIGNUM, Birata Popowíi

Novisad, Mali Liman. Tel. 25-85.

— Hidegebb Időt jósol a budapesti 
meteorologiai intézett. Az orezágban gyenge 
fagyek mellett, enyhe jellegű az Időjárás. A 
hőmérséklet maximuma tegnap 5—9 Celziusz 
fokra le emelkedett. Szórványosán kevés csa­
padék is esett. Csapadék várható, később meg­
élénkülő szelekkel hidegebb idő.

— Kínai rablók elfogtak három 
olasz szerzetest. Pekingből jelentik: Három 
olasz ferencrendl szerzetest kínai rsblók elfog­
tak és értük nagy váltságdíjat követelnek. A 
tárgyalások megindultak a három olasz pap 
kiszabadítása végeit.

lön!
December 29-én
a szezon legnagyobb 

fllmmüve
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— A főispán reaktiválta Matics Du­
sán rendőrkapitányt. A főispán Matics Du­
sán volt noviszádi rendőrkaoitányt, akit annak­
idején minden indokolás nélkül felmentettek ál­
lásából, visszihelyezte élőbbéül állásába s 11. 
osztálya rendőrkapitánnyá nevezte ki. Matics 
Dusán egyelőre a klhágásl ügyeket fogja ve 
zetni » az ügyosztály eddigi vezetője, Rado- 
sevlcs Györgye helyébe kerül. Radosevlcs rend­
őrkapitányt a főispán II-Ik a'jegytővé nevezte 
ki s a jegyzői hivatalba osztotta be Matics 
Dusán rendőrkapitány január 1-én foglalja el 
hivatalát. A szimpatikus kapitány reaktlválása 
osztatlan örömöt keltett Noviszádon, annál is 
Inkább, mert a főispán ezáltal teljes elégtételt 
szolgáltatott az ártatlanul meghurcolt rendőr­
kapitánynak.

— Sál, nyakkendő, hímzett zsebkendő
a legnagyobb választékban és legolcsóbban kap­
ható a Htrisnyakirálynál, Klein Jenőnél, Novisad, 
Vei. Beőkerek és Senta.

— Kisebb földrengés volt Róma 
környékén. Rómából jelentik: Rómtban és 
környékén hétfőn délután földrengés volt, 
amely azonban komolyább károkat nem 
okozott.

— Puszta kézzel megfojtotta a fele­
ségét egy pozsonyi rendőr. Pozsonyból je­
lentik: Fratish Mihály pozsonyi rendőr ezelőtt 
2—3 héttel, amikor su’yos betegen feküdt, 
vagyonát ráíratta a feleségére Miután felgyó­
gyult, vissza akarta szerezni a felesége nevére 
Irt vagyont és emiatt többször összeszólalko­
zott az asszonnyal. Karácsony estéjén ismét 
nagy veszekedés támadt köztük. Az asszony 
vasfazekat vágott a férje fejéhez, mire a 
rendőr pasztakézzel megfojtotta. A rendőrség a 
gyilkost letartóztatta.

Több csőszt keres a Novisadi Borter­
melők Szövetkezete Jelentkezés az elnöknél és f. 
hő 31-én d. u. az egylet helyiségben. 4157 1—2

— Késelés Kátyon. A kátyi Keiperth 
féle nagyvendéglőben német társaság békésen 
mulatozott és ugyanott Ivott Nikoletity Joca 
nevű ember Is, aki minden ok nélkül trágár 
módon szidta a németeket Erre hozzálépett 
Renner Mihály borbéiymester és sógora Munz 
Henrik és egész nyugodtan figyelmeztetnék, 
hogy ne szidja a németeket, az azonban to­
vább is szitkozódott, mire magára hagyták. 
Nikoletity magában boszut forralva eltávozott 
a korcsmából társaival egyetemben s lesbe állt 
Renner Mihály házatáján. Megvárta amíg az 
sógorától elvált s hazafelé tartott, amikor éles 
zsebkéssel rátámadt a borbélyra és kését bele­
döfte annak oldalába és vállába. A megsebe­
sített ember ugylátszik a váratlan támadás 
után nem érezte súlyos sebesülését, sógora 
házába sietett, ahöl azt kérte, hogy kisérje 
haza, de megtámadtatásáró! nem szóit semmit 
s így minden fegyver nélkül visszaindultak. 
Ellenfele akkor mégegyszer megtámadta és a 
kezén Is megszurta Rennert s aztán elszaladt. 
Rennert sógora a házába vezette s csak akkor 
vették észre, hogy a hátán Is nagy seb van, 
mely erősen vérzett. Munz röglön orvosért 
szaladt s a rendőrségre. Az odahívott orvos 
konstatálta, hogy az egyik késszurás a tüdő 
alsó szárnyába hatolt, több centiméter méiys 
elégé veszedelmes. A rendőrség a késelő Ni­
kolettet és társait reggelre előállította s ki­
hallgatás után őrizetbe vette.

Operai előadások a noviszádi Nem­
zeti Színházban. Bástyán Szvctolik gimná­
ziumi tanár kezdeményezésére a napokban 
operatársulat alakult Noviszádon, amely at évad 
folyamán több operai előadást fog tartani a 
Nemzeti Színházban. Az operatársulat személy­
zete a Noviszádon élő volt operai ksrénekesek- 
bő! s néhány szólistából alakult, a főbb szere­
pekre pedig beogradl él zagrebl vendégművé­
szeket szerződtettek. A zenekart a noviszádi 
helyőrség katonazenekara szolgáltatja. A társu­
lat többek között Baranovot, Arcbipovát. Ada- 
movicsné- Dubszkát, Oliviera Illcsnét, Mikovi- 
cset és Krancsevlcs Dragomlrt szerződtette, aki 
az uj operatársulst rendezője leer. Január 5-én 
laríje as operatársulat első előadását a Nem­
zeti Színházban, amely alkalommal a „Tosca“ 
kerül színre Popova Liza beogradl primadon­
nával a főszerepben Cavaradossi szerepében 
Knittl Dragutln, a zagrebi opera volt tenoris­
tája lép fel, Scarplát Baranov énekli A „Torca“ 
első előadását Matacsics, a beogradi opera kar­
mestere fogja dirigálni. A jövő hónap folyamán 
az operatársulat még a következő operákat 
mutatja be: „Piraiztbeciület“, „Midimé But­
terfly“ (Pillangókisasszony), „Bsstlen és Bas- 
tienne“, „Bohémélet“ és „Aida“. Az évad fo­
lyamán sor kerül még több klasszikus operett 
előadására is, amelyeknek keretében Horák 
Iván és Kralj Maliid, a noviszádi operett­
együttes volt tagjai lépnek fel.

Karácsonyi ajándékul vegyen részlet­
fizetésre Columbia gramofont, 
DUrkop varrógépet, Lemezujdon- 
ságot „Expres“-nél, PaSiéeva u. 19.

SPORT

■e

APOLLO dec. 28—29-én:

Jó dolog 
a házasság!

Harry Liedtke
legsikerültebb filmje!

A NAH—Rádnicski kombinált súlyos 
vereséget szenvedett Beogradban

Karácsony első napján, mint ismeretes a 
NAK és a Rádnicski kombinált csapata mér­
kőzött Beogradban. A két csapat kombinált 
együttesének a Jedlnsztvo volt az ellenfele és 
6:0 (2:0) súlyos gólarányu vereséget mért a 
novlszádlakra.

Tekintettel a Jedlnsztvo képességeire, a 
gólkülömbség túlságosan nagynak látszik. 
Tudni kell azonban, hogy a noviszádi együt­
tesből néhány kitűnő játékos hiányzott. Azon­
kívül számításba kell venni a speciális beo­
gradl pályát, amely ha nagy a sár, hatalmas 
előnyt jelent a honi csapat számára. Egészen 
bizonyos, hogy ha a Jedlnsztvo normális vi­
szonyok között találkozik a kombinálja!, vagy 
akármelyik noviszádi klubcsapattal, nem’ ér el 
hat gólkülőmbségü győzelmet.

Felkérem a Postás AK első és máso­
dik csapatbeli játékosait, hogy f. hó 28 án este 
8 órakor a Sportista-féle vendéglőben (Ustavska- 
ullca 42.) tartandó játékos értekezleten meg­
jelenni szíveskedjenek. Azokat a játékosokat, 
akik távolmaradásukat Igazolni nem tudják, a 
jövőben nem vesszük figyelembe. — Sport- 
kapitány.

Felkérem a NAK vivőit, hogy a csü­
törtökön este pont fél 8 kor tartandó gyűlésen 
okvetlen jelenjenek meg. Tekintve, hogy a 
tréning már januárban megkezdődik és a fel­
szerelés még többeknek hiányzik, továbbá, hogy 
a különböző termek közül választani kell 
senki sem hiányozzék a gyűlésről. A birkózók! 
atléták és kerékpárosok részére és külön a 
szikosztályok részére előadásokat rendezünk. 
Az elméleti oktatás után kora tavasszal a gya­
korlati oktatás következik a szabadban. A 
szakosztályokban és alosztályokbsn a tisztsé­
geket nemesik ráérők, hanem főleg hozzá­
értők fogják betölteni. Csak Igazoltan maradhat 
valaki távol e tanfolyamoktól. Fojt

1927 december 27
* diir?*r évfolyama»

Rnrtenrsfi-n 10 03—10.09 fnenffő1* «•"•>) 
B»r1lnben 7 322-7 342, Bécsben 12.30 5-12.42'5! 
Lnn-lrvnhsn 2 77, Milanóban —, Prigábsn 
58'62 5—5912 55, Newyorkban —•—, Trieszt­
ben ----- •------.

Zürich
Piri* 20.37-25, London 252675 New- 

York 51740, Brfi««rel 72.40, MIUnó 27.32-—, 
Amszterdam 209 25. Berlin 123 70, Béci 
73 15 Budapest 90 55, Szófia 3"74*—, Pr#va 
15.32"—. Varsó 58 05, Beograd 9.12"—, Bu­
karest 319.

Beogreá
London 276'33, Pirié 222 24 N*«r-

York 56 48 Zürich 109370 Milánó 297 66 
Prig* 167 742, Berlin 13 535, Béc* 7.C85,' 
Budapest 99 3'. Bukarest —•—, 7 százalékos 
beruházási kölcsön 86*25, 4 százalékos

; agrárkölcsön —. Ratca Steta 4IC—40875.
Chlkágél tőzsde

December 27. (Zárlat.) Búza tartott 
Dec.: 125s'4. Március: 127s/s Május: 128*/*. 
'Tengert szilárd. Dec: Sí1/«. Március: 858/8*. 
Május: 88*/4 Zab tartott. December: —•—, 
Március 531/* Május: 54’A. Rozs alig tartott". 
Dec.: 105—, Március: 1077<. Mijus: 1075/s.

Noviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza. bicskái 77—78 kg-01 d. k kötés 
297 50-307-50, bácskai, 78 -79 kg-os d. k. kö­
tés 300—310 — bácskai, Tisza 79 80 kg-os 
d. k. 302 50—312-50. bánáti, 78-79 kg os d. k’ 
kötés 295—305 szerémi, 77—78 kg-os, d. k kö­
tés 297"50—307"50. szlavóniai, 77—78 kg os 
d. k. köt«» 300—310. Rozs, 72, 7% d. k kötés 
290-295 Árpa bicskái. 65-66 kg, d. k. köfé* 245- 
250 bácskai 68-69 kg-os d. k. kötés 265—270 
szerémi, 65-66 kg-os. d. k kötés 245 -250* 
szerémi, 68—69 kg-os, d. k. kötés 265-270—.’ 
Zab. bácskai, d. k kötés 250-260 bánáti 
duplikál kassza köt^s 250—265 szerémi. 
d. k, kötés 250—260. Tengeri, bácskai, d. k. 
kötés 225 230, bácskai, aj, min. garsnt. 
d. k. kötés 215—220, bicskei, uj, I. d. k. kötés 
220—2*>5, bácskai, uj 111—IV. d. k köt#* 
235—240, bácskai, fehér d. k. kötés 235-240 
bánáti uj min. gar. d. k. kötés 215-220 
bánáti, uj I Vrsac par. d. k. kötés 220—225* 
szerémi, uj, min. gar d. k. kötés 215—220 
szerémi, uj, 1 d. k. kötés 22250—227 50.* 
Búzaliszt, bácskai, nullá» gg. és g d. k kötés 
425—43750 bácskai, 2 sz. kenyérlir-t d k 
kötés 405—415 —, bácskai, 5. sz. kenyérllsit 
d. k. kötés 385 395"—, bácskai, 6. sz. ke- 
nyérllszt d. k kötés 317 50-325, bácskai 7 es 
kenyériisztd k kötés 260-270 — bicskái 8 sí 
tikirminv'lszt d k. kötés 200-207'5 Bnes- 
korpa, bácsksl jászaikban d k. kötés 195 — 
200"—, szerémi, huta. jutazsikban d. k. kötés 
195—200 —, szlavóniai, jutszsákban, d k 
kötés 195—2C01— B-b, bicska! aj 
2-370, fehér. d. k 360-365. szerémi, fehér 
2—3 százalékos, d. k. kötés 360-365, fehér 
aj, kérzelvilngitott. d. k. kötés 375—38o! 
Irányzat: kellemesebb.

Forgalom : 34 vagon búza, 41 vagon ten­
geri, 8 vagon liszt, 12 vígon korpa.

Nowlsadl értéktőzsde
or százalékos beruházási kölcsön, kereslet

kin*1*1 87-, 2 és fél százalékos 
badlkártérltési kölcsönkötvény, kereslet 4|0 
kínálat 412—, Ipsrbenk, ke' -siet 142, kl-
náUt M3, kötés 142 Városi jódosfürdő kiná- 
lat 50.

Olvassa a Délbácskáll
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Apró hirdetések
Egy szó 1 dinar, VASTAG BETŰ 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

eiaoAs

Legszebb, leghaszno­
sabb Újévi 
ajándék a

bélyeg!
Ábrahám Kr. Petra 
30. könyvkereskedésé­
ben nagy és szép vá­
lasztékban kaphatók.

Legjobb minőségű RÉZ­
MOSÓÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOClÓ VASO-nál No- 
visad, Kisaíka u. 32.

17—1—0

Két ZONGORA és egy 
komplett Jazzband hang­
szerek olcsón eladók lo­
ván Subotiéeva 14. bejá­
rat sarkon. Megtekinthe­
tők délelőtt 12-ig, délután 
5 óráig. 4162-1-2

Eladó KÉT BILLIARD- 
ASZTAL. Cim a kiadóban 

4138-1-5

KIADÓ
U| LAKÁS, nagy szoba, 

konyha és speizbó! álló, 
kiadó január 1-re, esetleg 
15-re Jovan Aranjeva 
(Damjanich) ucca 5. szám. 
Ugyanott egy szoba fás- 
kamrával kiadó.

4214-1-2

LAKÁS, modern szoba, 
konyha, veranda, fiatal 
házaspárnak alkalmas, ki­
adó azonnal. Megtudható 
a fürdőfodrásznál.

4212-1______
KÉT SZOBA KONYHA 

azonnal kiadó Futaki ut 
70. alatt.

4105-1—0
KIADÓ HÁZ Petrovara- 

dinban, közel a Gradjan- 
ski Skolahoz, mely áll 3 
szoba, konyha és mellék- 
helyiségekből. Érdeklődni 
lehet PreradoviCeva 341. 
Petrovaradin

4158-1—2

atWESUT
SUCHE erstklassige 

deutschsprechende Bonne 
zu zwei Kindern für 1. 
Jänner. „Express“ Anstalt 
für Angestellte Novi Sad, 
Dunavska ul. 17.

4131 — 1—2
ELFOGADNA uricsalád 

felnevelésre esetleg dis- 
kréczió mellett is, jómó­
dú GYERMEKET 2-3 év­
től kezdve. Szeretetteljes 
gondozás, jó ellátás mel­
lett. Cim a Délbácska ki- 
adóhivatalban. 4177 1—2

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a „Délbácska" ki- 
adóhivatala, Trg Oslobod- 
jenja 3. Wagner-palota, az 
udvarban balra. - Telefon 
21-37.

Szerkesztésért és kiadd, ért Jelel 
70MÁN SÁNDOR

IRDETÉSEK
Valódi RÓZSABURGONYA 

és VÖRÖSHAGYMA
legolcsóbb bevásárlási helye Temerini ut 26. és 

Futoski put 43.
I. 8RÖDER-nél. Telefou 20-84.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a Temerini ucca 23. siám alatt uj

mészáros üzletet
nyitottam, ahol naponta elsőrendű húsokat fogok 
árusítani éá pedig marhahús kilója 12.—, borjúhús 
18.—, sertés 18.— és birkahús 8.— dinár kilogram- 

monkint. Szives pártfogást kér

Vuia Popovii
mészáros Novisad, Temerinska ulica 23. szám. 

4149—1—3

Mérlegképes könyvelő
ki több éven át nagy jugoslaviai iparvállalatnál 
mint főkönyvelő működött, magyar, német és 
szerb nyelvtudással, azonnali belépésre Novi- 
sadon állást keres. Megkereséseket „Főkönyvelő" 
jelige alatt SCHMOLKA hírdetőirodába Novisad, 
Jevrejska 7. kér. 4184—1—3

MADSHil KREDITJta ZBDRU6R
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be 
téteket magas kamatozással. Heti belétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Ozletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5 7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 12 óra.

Ar IgETgatóséR.

Vulkan szabadalmazott

fűtőtest
sok tüzelőanyagot takarít meg ! A fütőgizok 
melegét hasznoshj# Kellemes,mert a begyújtás 
után rögtön omjt a meleget, minden kályhá­
hoz alkalmazható Ára 120.— Dinár. Kípható

Sinka JM Növi Sad,
Zmaj Jovsnovióeva ul. 12. Eladásra ügynö­

köket felveszek

Újévre
leszállított árak mellett 30 dinárért vállal min­

dennemű kalapok alakítását

FŐIT I.
Növi Sad, Njegoieva ul. 18. szám

Ez a jó reklám!
mert aki olvassa, az tudni fogja, hogy 
jó reklámot önnek csak az tud ki­
dolgozni, aki saját magának jó rek­

lámot csinál

Vojvodina Kereskedelmi
Ügynökség és Hirdető Iroda 

Novisad, Kr. Petra 29. Tel. 25-82

Ilii

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről Is) * legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

Elsőrendű étkező

BURGONYA
100 kg-kénl D. 140.— és 160.—

házhoz szállítva. Ugyanott
VÖRÖSHAGYMA

takarmAny‘burgonya
kapható

a. Simon, Ustausha (fllhotmány) u. Hl. 
Oglas prodaje stecajne mase

Na osnovu ovlaStenja steőajnog odbora preza- 
duZene Nabavljalke Zadruge Driavnih SluI- 
benika u N. Sadu prodajem putem ustnene javne 
draZbe dolenavedene pokretnine steéajne mase uz 
sledeée uslove:

Kupac je duZan isplatiti odmah u gotovom iz- 
llcitiranu cenu kupljene robe sa 2% pristojbe i istu 
odmah preuzeti.

Sve eventualne drZavne i opStinske takse, skop- 
őane sa ovom prodajom terete samo kupca. Staratelj 
mase ne garantuje ni za koliéinu ni za kakvoéu.

Licitacija i rezultat iste ne vaZi, ako je odbor 
zbog nepovoljne ponude odmah na licu mesta ne odobri.

Svak! licitant je duZan pre poéetka licitacijé 
poloZiti na ruke potpisanoga u Íme kaucije 10°/o pro- 
cenjene vrednosti inventarskog objekata, koji Zeli 
licitirati. U koliko kupac sva kupovnu cenu odmah 
neisplati, isti óe predmet na njegov teret i opasnost 
biti stavljen ponovo u prodaju, 1 u tóm sluíaju polo- 
Zena kaucija propada u kőrist steéajne mase. U posed 
i svojinu kupljenog predmeta stupa kupac odmah na- 
kon isplate cele kupovne cene.

BliZe informacije daje potpisani steöajni stara­
telj svakog dana u svojoj kancelariji u Éeljezniőkof 
ulici br. 78.

Prodaju se sledeéi predmeti:
30. dec. 1927 u 2 sala posle podne u

blvSem lokalu prezaduZenika na Zitnom Trgu stavka 
inventara 1—97: rázná ípecerajska i kolonijalna roba 
(naroőito Erdal pasta za cipele u ogromnoj koliélni) 
vage, kasé, bid ki, tezge, rafovi, peé, cipele i t. d. u 
ukupnoj procenjenoj vrednosti 14.658 din. i 50 p.;

31. dec. 1927 u 2 sala posle podne u 
podrumu zgrade Trgovaéke Akademije FutoSki put 
br. 65 stavke inventara 98—119 razne kese od papira, 
stolni stakleni izlog, maSina za mlevenje maka, pisáéi 
stolovi, Erdal i Neosolo pasta za cipele, ormán, Ste- 
laZa, 3 sanduka, Miriz sapuna, 10 sanduka prZena 
jeéma, gvozdeno bűre, 2 sanduka Kolinske cigure, 
razne daske i sanduci, metle i t. d. u ukupnoj vred­
nosti 8478 din.

Advokat Dr. Janit o Bulik
staratelj steőane mase Nabavljaéke Zadruge 

DrZ. SluZbenika u N. Sadu.

PE1KERT és NEUROHR
villamossági és mechanikai szakműhely
NOVISAD, PRIMORSKA UL. 21.

Vállalunk mindennemű villanyvilágitási és erőátvi­
teli munkálatokat, forgó és egyenáramú Dynamo- 
gépek és motorok javítását és ujratekerpsclését. 
Csengő és telefonberendezéseket. Speciális autó- 
világitási javítóműhely. Autódynamók és Anlasserek 
javítása és ujratekercseiése jótállás mellett. Autó 
és Rádió akkumulátorok javítása és töltése. Eladó 
több különféle használt villamos motor és dynamó

Legrégibb

KEZTVU ÉS HBRISNYB
■sakUslet

FISCHER I. és Flft
Növi Sad, Kralia Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ “S'.T.'Sf1’ FŰZŐKigyai
mérték szerint is készíttetnek.

Nyomatott Farkas c* OürDeCk könyvnyomdájánál) Novisad, Zeljcznltka (Petőfi) ul. dO. Telefoni 24—■!


